Областная олимпиада по математике 1989 год

7 класс

I день

1. Женя за весну похудел на 20%, потом поправился за лето на 30%, за осень опять похудел на 20% и за зиму прибавил в весе 10%. Остался ли за этот год его вес прежним, уменьшился или увеличился?                                                                (3 балла)
2. Найти все углы равнобедренной трапеции, которая разбивается диагональю на два равнобедренных треугольника.                                                              (4 балла)

3. Заметьте, что  1 – 1 + 1 = 1,

                             1 - 2  + 3 – 2 + 1 = 1,

                             1 – 3  + 6 – 7 + 6 – 3 + 1 = 1,

                             ..............................................

Найдите закономерность и продолжите.                                              (4 балла)

 7 класс

 II день

1. Даны три натуральных числа. Доказать, что из этих чисел можно выбрать два таких числа, что разность их квадратов делится на 4.                                    (3 балла)

2. Построена трапеция, диагонали которой взаимно перпендикулярны. Докажите, что её высота не больше средней линии.                                                          (6 баллов)

3. Найдите все числа х и у, удовлетворяющие уравнению: 
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8 класс

I день

1. Решить уравнение: 
[image: image2.wmf]0
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.                                                  (4 балла)
2. В квадрат со стороной 
[image: image3.wmf]a

 вписан равносторонний треугольник, одна из вершин которого находится в вершине квадрата. Найти сторону треугольника.             (5 баллов)

3. Произведение трёхзначного числа 
[image: image4.wmf]a

на 7 является кубом натурального числа. Найдите число 
[image: image5.wmf]a

.                                                                                                       (6 баллов)

8 класс

 II день

1. 
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 - различные числа, причём 
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. Докажите, что если уравнения 
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 имеют ровно один общий корень, то другие корни этих уравнений удовлетворяют уравнению 
[image: image10.wmf]0
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2. Докажите. Что основания высот АА1, ВВ1 и СС1 остроугольного треугольника АВС являются вершинами треугольника А1В1С1, у которого биссектрисы внутренних углов лежат на высотах  треугольника АВС.                                                     (5 баллов)
3. Докажите.  что числа p + 1, где  p – произведение первых n простых чисел, не является полным квадратом.                                                                                     (6 баллов)
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9 класс

I день

1. Решить систему уравнений: {
[image: image11.wmf].
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                          (3 балла)
2. Найдите геометрическое место середин хорд, проходящих через данную точку внутри круга.                                                                                                            (5 баллов)

3. Докажите. Что уравнение 
[image: image12.wmf]1989

2

2

=

-

y

x

 имеет не более 12 неотрицательных целых решений (х;у).

                                                                                                                       (6 баллов)
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10 класс

I день

1.  Известно, что оба корня уравнения 
[image: image13.wmf]0
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лежат на отрезке [0;1]. Докажите, что 
[image: image14.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf]q

p

q

2

4

2

-

£

£

-

.                                                                                  (4 балла)

2. Найдите геометрическое место середин хорд данной окружности, продолжение которых проходит через данную фиксированную точку А, лежащую вне окружности. (5 баллов)                        

3. Докажите, что в многограннике с нечётным числом граней найдется грань с четным числом сторон.                                                                                                          (7 баллов)

10 класс

II день

1. Эллипсом называется сечение цилиндра плоскостью, имеющей с окружностью основания одну общую точку. Найдите площадь эллипса, если длина его наименьшей хорды, проектирующейся  на диаметр основания, равна 2
[image: image16.wmf]a

, а наибольшей хорды - 
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                                                                                                                                    (8 баллов)

2. Решить в целых числах : {
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3. Для любого действительного числа 
[image: image19.wmf]a

 обозначим М(
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) максимальное значение функции 
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